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Einleitung 
 
Wir freuen uns, dass Sie Ihre Hirnleistung mit dem Training HeadApp/NEUROvitalis verbessern 
wollen. Mit dieser Schritt-für-Schritt Anleitung wollen wir Ihnen helfen zu beginnen. 
 
Ihr Therapeut hat Sie wahrscheinlich bereits in HeadApp/NEUROvitalis angemeldet. 
Hier finden Sie Ihre Anmeldedaten: 
 
 

Login-Email:  
.............................................................................. 

 
Passwort:  

.............................................................................. 
Therapeuten tragen hier die Daten für den Patienten ein. 

 

HeadApp starten 
 
HeadApp wird im Internet gestartet.  

Starten Sie Ihren Internet-Browser     oder  oder  
und geben Sie start.headapp.com ein. Das Programm muss nicht installiert werden. 
 

 
 
Haben Sie keinen PC oder Laptop, kann HeadApp auch auf einem Tablet benutzt werden. 
Installieren Sie dazu HeadApp aus dem Google PlayStore (Android-Tablets) 
oder aus dem Apple AppStore (iPad). 
 

  

start.headapp.com 

hier eingeben 

hier nichts eingeben! 
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Der erste Start 
 

 
 
Am System anmelden 
 

 
 
Datenschutz-Info akzeptieren (nur beim ersten Mal) 
 

  
  

Klicken Sie auf Home Version 

Geben Sie Ihre Login-Daten ein (Seite 1) 
 
 
und klicken auf „Login“ 

Haben Sie keine Login-Daten, 
klicken Sie auf „Registrieren“ 

Zuerst hier klicken, dann hier klicken 
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NEUROvitalis Screening 
 
Hat Ihr Therapeut mit Ihnen die Hirnleistung noch nicht getestet, wird dieser Test angeboten. 
Sie können das Screening einfach überspringen. 
 

 
 
Wollen Sie sich selbst testen, klicken Sie auf „Screening starten“. 
 
Damit das Screening korrekte Ergebnisse liefert, müssen Sie alle Instruktionen aufmerksam 
lesen und verstehen und während der Tests sehr sorgfältig arbeiten. 
 
Im Anschluss des Screenings werden Programmteile vorgeschlagen, die Ihnen am besten 
helfen. 
 
Wir raten Ihnen, das Screening nur unter fachlich kompetenter Aufsicht durchzuführen. 
  

Zuerst Haken setzen, 
 
dann hier klicken 
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Head/NEUROvitalis lizenzieren 
 
Bitte sprechen Sie mit Ihrem Therapeuten, ob Ihre behandelnde Einrichtung die Kosten für die 
Benutzung der Software übernimmt. 
Sind die Kosten übernommen, können Sie die nachfolgenden Schritte überspringen. 
 

 
 
Fragen Sie Ihren Therapeuten, welche Lizenz Sie benötigen. 
Wählen Sie aus, welche Lizenz Sie erwerben möchten. 
 

 
 
HeadApp: für Patienten mit erworbener Hirnschädigung (Schlaganfall, Verletzung, Operation) 
NEUROvitalis: für Patienten mit Alterserscheinungen 
Beide Programme: die volle Auswahl an Trainingsmöglichkeiten 
 
Die werden auf eine Webseite weitergeleitet, auf der Sie das Programm direkt bezahlen (per 
Bankeinzug oder Kreditkarte) oder eine Rechnung anfordern (die Rechnung kommt auf Wunsch 
per E-Mail oder Post und kann dann überweisen werden). 
 
Eine Lizenz ist immer für 3 Monate gültig. Wollen Sie längere Zeit arbeiten, können Sie den 
Haken bei „Lizenz automatisch verlängern“ setzen. 
  

Haben Sie keine Lizenz, 
 
klicken Sie auf „Lizenz verwalten“ 

Wählen Sie ein Produkt aus, 
 
 
 
klicken Sie auf „Lizenz kaufen“ 
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Mit dem Training starten 
 
Es obliegt Ihrer betreuenden Einrichtung, wie das Training für Sie eingestellt ist. 
 

• Entweder können Sie frei wählen, mit welchem Programmteil Sie arbeiten möchten 
• Oder es ist ein Therapieplan für Sie vorgegeben. 

 
Frei mit HeadApp/NEUROvitalis arbeiten 
 
Ihr Therapeut kann hier ankreuzen, mit welchen Programmteilen Sie arbeiten sollen: 
 
o Aufmerksamkeit und Fokus o Kurzzeitgedächtnis Memory o Sprache: Schlussfolgern 

o Geteilte Aufmerksamkeit o Zeit und Kalender o NV Gedächtnis 

o Paare finden, vis. Scannen o Fotoalbum o NV Denken und Probleml. 

o Reaktion und Impulskontr. o Sprache: Wortgebrauch o NV Aufm./Flexibilität 

o Lern- und Gedächtnisstrat. o Sprache: Satzstruktur o NV Raumkognition 

o Kurzzeitgedächtnis Suchen o Sprache: Abfolgen o NV Sprache 

 

 
 
Klicken Sie auf „Alle“. Es werden alle Programme angezeigt, die Ihnen zur Verfügung stehen. 
Sie erreichen weitere Programme, indem Sie die Bildlaufleiste (Scrollbar) seitlich verschieben. 
  
Starten Sie das gewünschte Programm (Mitte), indem Sie es anklicken. 
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Arbeiten nach einem Therapieplan 
 
Arbeiten Sie nach einem Therapieplan, hat der Therapeut für Sie eingestellt, mit welchem 
Programmteil Sie arbeiten sollen. 
Sie können das Training durch Anklicken starten. 
 

  
 
Sind mehrere Trainings für Sie geplant, kann es sein, dass Sie vor der nächsten Aufgabe eine 
Pause machen sollen. Ein Balken zeigt, wie lange die Pause noch dauert. 
 
Haben Sie alle Aufgaben erledig oder wurde heute kein Training für Sie geplant, erscheint 
folgende Meldung: 
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Training durchführen 
 
Das von Ihnen oder Ihrem Therapeuten für Sie gewählte Training startet. 
Haben Sie das Training schon einmal durchgeführt, klicken Sie einfach auf „Fortsetzen“. 
 

 
 
Starten Sie ein Training das erste Mal, wählen Sie einen der Schwierigkeitsgrade. 
Wir empfehlen immer mit „Leicht“ zu beginnen. Das Programm registriert, wenn Sie gut 
arbeiten und erhöht den Schwierigkeitsgrad automatisch auf das richtige Niveau. 
 
Dann folgen Sie den Anweisungen des jeweiligen Programms. 
 
Therapieergebnisse 
 
Alle Therapieergebnisse werden automatisch gespeichert und an Ihren Therapeuten 
weitergeleitet. 
Bitte besprechen bei Ihrem nächsten Besuch beim Therapeuten Ihren weiteren Therapieverlauf. 
 
Wollen Sie selbst Ihren Therapieverlauf einsehen, klicken Sie auf „Therapieverlauf/Ergebnisse“ 
(Schalter unten rechts, s. Abbildungen auf der vorherigen Seite). 
 

 
 
Um diese Anleitung für Betroffene verständlich zu halten, verwenden wir keine genderneutrale Sprache. 
„Patient“ meint auch immer Patientin, „Therapeut“ meint auch immer Therapeutin. Wir bitten um Verständnis. 
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